



COMUNE DI MEZZOVICO-VIRA

Piazza du Buteghin
6805 Mezzovico-Vira

Telefono 091 935 97 40
Fax 091 946 34 48
Sito www.mezzovico-vira.ch

Funzionario Tiziano Petrocchi
E-mail tiziano.petrocchi@mezzovico-vira.ch

Allegato xx

Alle/ai Consigliere/i comunali di Mezzovico-Vira

6805 Mezzovico-Vira, 15 novembre 2022
Ris. Mun. 393

Risposta del Municipio all'interpellanza delle/del Consigliere comunali/e Nathalie Canepa Cremona, Roberta Bettosini e Francesco Hendry "Pubblicazioni albo comunale online"

Gentili Signore, egregi Signori,
sulla scorta dell'interpellanza del 19 ottobre 2022 delle/del Consigliere comunali/e Nathalie Canepa Cremona, Roberta Bettosini e Francesco Hendry, prendiamo posizione sul contenuto della stessa.

Nel merito dei singoli quesiti esponiamo quanto segue.

Domanda 1 – se in effetti l'avviso summenzionato è mai stato pubblicato sull'albo comunale online?

Risposta 1 – da una verifica interna confermiamo che lo stesso non è stato pubblicato sull'albo comunale online.

Domanda 2 – i motivi dell'eventuale mancata pubblicazione online.

Risposta 2 – è stato pubblicato nei canali ufficiali legalmente riconosciuti (albo comunale fisico e Foglio ufficiale) omettendo involontariamente la pubblicazione sul sito internet. In ogni caso la pubblicazione è stata fatta correttamente salvaguardando i diritti dei singoli e i disposti di legge.

Domanda 3 – se, in mancanza di precise indicazioni cantonali, quali sono -oltre alle questioni di privacy- i criteri di pubblicazione o meno di un documento emanato dal nostro Comune sulla pagina "ALBO COMUNALE" del proprio sito web?

Risposta 3 – in attesa che le Autorità cantonali, nel corso delle varie revisioni di legge (LOC, Legge edilizia, ecc) attualmente in cantiere, inseriscano l'albo comunale online come uno dei luoghi ufficiali per la pubblicazione, il Comune cerca di informare dettagliatamente tramite il sito web comunale, secondo il criterio dello specifico argomento trattato.

Domanda 4 – se, sulla pagina web denominata Albo comunale, è possibile inserire una frase che avvisi chi la consulta che la pubblicazione delle domande e notifiche di costruzione è sospesa per un parere vincolante da parte del servizio giuridico dell’Incaricato cantonale della protezione dei dati?

Risposta 4 – Pur essendo nota da tempo la problematica sorta, alla quale, purtroppo, le autorità cantonali non sono ancora state in grado di ovviare, si può senz’altro inserire una frase in tal senso.

Domanda 5 – sempre sull’albo comunale online, se sia possibile distinguere le comunicazioni ufficiali emanate dal Comune, altre Autorità o enti pubblici da avvisi o promozioni di eventi organizzati da terzi.

Risposta 5 – la struttura del sito internet propone già una serie di distinzioni per la pubblicazione dei documenti. Si prende atto del suggerimento e se ne discuterà con gli informatici di riferimento in quanto il sistema è di ottima duttilità.

Riteniamo di avere risposto in maniera esaustiva ai quesiti posti.

A disposizione per ulteriori ragguagli vogliate prendere atto di quanto sopra e gradire cordiali saluti.

Il Municipio